
 
 

Αθήνα, 18 Μαΐου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

-Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

-Υποδομών και Μεταφορών 

 

Θέμα: «Σοβαρό εργατικό ατύχημα στο έργο κατασκευής αγωγού 

ύδρευσης σε Πρέβεζα, Άρτα, Λευκάδα και καταγγελίες για ελλιπή μέτρα 

ασφάλειας». 

 

Ένα σοβαρό εργατικό ατύχημα που συνέβη κατά τη διάρκεια εργασιών της 

εταιρίας ΤΕΡΝΑ για την κατασκευή του νέου αγωγού ύδρευσης που θα 

συνδέει την Πρέβεζα, την Άρτα και τη Λευκάδα έφερε στην επιφάνεια 

σημαντικές παθογένειες στα μέτρα ασφαλείας στους χώρους εργασίας και 

ιδιαίτερα σε μεγάλα δημόσια έργα. 

Ο σοβαρός τραυματισμός εργαζόμενου που καταπλακώθηκε από 

ερπυστριοφόρο μηχάνημα ανέδειξε με δραματικό τρόπο τα ζητήματα υγείας 

και ασφάλειας αλλά και τους ελλιπείς αρμόδιους ελεγκτικούς μηχανισμούς της 

Πολιτείας.  

Τα σωματεία καταγγέλλουν εξαντλητικά ωράρια, δεκάωρη ημερήσια εργασία 

και εξαήμερη απασχόληση, συνθήκες υπερεντατικοποίησης που – σε 

συνδυασμό με την πίεση για έγκαιρη ολοκλήρωση του έργου – ενδέχεται να 

δημιουργούν σοβαρούς κινδύνους για τη ζωή και τη σωματική ακεραιότητα 

των εργαζομένων. 

Παράλληλα, γίνεται λόγος για ελλείψεις στα μέτρα αντιστήριξης, στη 

συντήρηση του εξοπλισμού και στους ελεγκτικούς μηχανισμούς του κράτους, 

οι οποίοι εμφανίζονται υποστελεχωμένοι και ανεπαρκείς να διασφαλίσουν την 

τήρηση της εργατικής νομοθεσίας και των κανόνων ασφαλείας. 
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Επειδή η προστασία της ανθρώπινης ζωής και της ασφάλειας των 

εργαζομένων δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται ως «κόστος» ούτε να υποχωρεί 

μπροστά σε χρονοδιαγράμματα και εργολαβικές πιέσεις, 

Επειδή τα εργατικά ατυχήματα στους χώρους μεγάλων εργολαβικών έργων 

παρουσιάζουν ανησυχητική αύξηση τα τελευταία χρόνια, αναδεικνύοντας 

σοβαρά κενά στην πρόληψη, στους ελέγχους και στην εφαρμογή των 

κανόνων υγείας και ασφάλειας, 

Επειδή η διασφάλιση αξιοπρεπών και ασφαλών συνθηκών εργασίας αποτελεί 

αδιαπραγμάτευτη υποχρέωση της Πολιτείας και θεμελιώδες δικαίωμα κάθε 

εργαζόμενου, ανεξαρτήτως εργοδοσίας ή φύσης του έργου στο οποίο 

απασχολείται. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Έχει διαταχθεί πλήρης έρευνα από τις αρμόδιες υπηρεσίες για τα 

ακριβή αίτια και τις συνθήκες του συγκεκριμένου εργατικού 

ατυχήματος; 

2. Πότε πραγματοποιήθηκαν οι τελευταίοι έλεγχοι από την 

Επιθεώρηση Εργασίας στο συγκεκριμένο εργοτάξιο και ποια ήταν 

τα ευρήματά τους; 

3. Τηρούνταν τα προβλεπόμενα μέτρα ασφαλείας για εργασίες εντός 

σκάμματος και για τη λειτουργία βαρέων μηχανημάτων στο έργο; 

4. Έχουν καταγραφεί παραβιάσεις της εργατικής νομοθεσίας 

σχετικά με τα ωράρια εργασίας, τις υπερωρίες και τις συνθήκες 

απασχόλησης των εργαζομένων; 

5. Προτίθεται η κυβέρνηση να ενισχύσει άμεσα τους ελεγκτικούς 

μηχανισμούς και το ανθρώπινο δυναμικό της Επιθεώρησης 

Εργασίας ώστε να αποτρέπονται αντίστοιχα περιστατικά; 

6. Ποια μέτρα θα ληφθούν ώστε να διασφαλιστεί η αυστηρή 

εφαρμογή των κανόνων υγείας και ασφάλειας σε όλα τα μεγάλα 

δημόσια έργα της χώρας; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 Μπάρκας Κώστας 

Ακρίτα Έλενα 

Βέττα Καλλιόπη 



Γαβρήλος Γιώργος 

Γεροβασίλη Όλγα 

Γιαννούλης Χρήστος 

Δούρου Ρένα 

Μαμουλάκης Χάρης 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

Παπαηλιού Γιώργος 

Τσαπανίδου Πόπη 

Ψυχογιός Γιώργος 

 




